

Посторонним вход запрещен? (2-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №87 (9922) Четверг, 16 мая 2002 года ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

Видеозапись казни журналиста Wall Street Journal Дэниела Перла была показана во вторник в зале суда в городе Хидерабад в Пакистане. По свидетельству очевидцев, обвиняемые в похищении и убийствеотреагировали на демонстрацию видеозаписи казни «слобойно и сдержанно». Адвокаты защиты заявили в суде, что запись является подделкой.

Полковник Юрий Будапов признан невменяемым в момент убийства чеченской девушки Эльзы Кунгаевой. Такое заключение судебной экспертизы оглашено на судебном процессе по делу Будапова.

Мэр города Петропавловска-Камчатского подписал постановление об окончании отопительного сезона. Губернатор области Михаил Машковцев заявил, что город остается на лето без горячей воды в целях экономии финансовых средств, необходимых для подготовки к новому отопительному сезону и погашения задолженности перед энергетиками.

Россия и НАТО одобрили в Рейкьявике документ о создании нового органа сотрудничества в формате политической «двадцатки». Как заявил во вторник глава Министрства иностранных дел РФ Игорь Иванов на пресс-конференции в исландской столице, в Совете РФ-НАТО так будет называться новый орган - Россия и страны-члены Североатлантического альянса оудут сотрудничать как равноправные партнеры в областях, представляющих взаимный интерес.

По словам посла Ирана Голмвреза Шафеи, его страна намерена закупить 20 вертолетов производства ОАО «Казанский вертолетный завод». Посол высказался за активизацию торгово-экономического сотрудничества Ирана и Татарстана.

Вечером во вторник недалеко от Минска народный артист СССР, основатель и руководитель ансамбля «Песняры» Владимир Муляев погнал в автокатастрофу. Его состояние оценивается как критическое.

По сообщениям российских и мировых СМИ

О ЧЕМ УЗНАЛИ НОЯБРЬЦЫ

Мария ПЕБЕДЕВА

Вчера Сургут встретил гостей - депутатов городской Думы из города Ноябрьска. Несмотря на то, что члены делегации Ноябрьска заявили, что «приехали посмотреть, как у вас идет реформа ЖКХ», на ЖКХ времени отвели немного. «С 9 до 14 часов - работа по реформе ЖКХ, после обеда - здравоохранение и УВД Заигра - городская Дума - поставили перед фактом ноябрьцев.

С 9 до половины одиннадцатого 15 мая перед ноябрьцами по реформированию отрасли ЖКХ отчитались первый заместитель мэра Вячеслав Новицкий и начальник департамента ЖКХ Арон Северный соседям подробно, с историческими выкладками и справками рассказали, как Сургут рос и ширился и в итоге дошел до реформаторских идей в жилищно-коммунальной сфере. Как своевременно была разработана собственная программа реформирования на 1998-2003 годы, как сегодня чтко видны огрехи той программы, выполненной, к слову, на 75 процентов, как набухает в недрах администрации новая программа реформирования на 2003-2010 годы.

Ноябрьцы узнали, что в Сургуте произошла полная демонополизация сферы ЖКХ. Самым важным подводным камнем демонополизации сургутяне назвали необходимость телвер платить НДС. Получилось так: демонополизировали, снизили затраты, а НДС все вернул на круги своя - расценки не изменились. Теперь городская Дума пытается административно: зачем демонополизировали? По проблематике ЖКХ администрация и Дума жестко спорят. «Отрасль ЖКХ не служанка. Это самостоятельная промышленное предприятие», - сказал Новицкий. Ноябрьцы согласно поки-



вали. Далее, в Сургуте взят курс на адресное субсидирование нуждающихся (таковых 35 процентов от населения города). В этом году финансирование отрасли урезано почти втрое. В городе наименьшая вода в кранах. А внутри программы реформирования заключено несколько узких «подпрограмм», которые успешно реализуются.

В качестве примера рассказали о мансардах, пообещали показать Мансарда (проспекте, первый лифтовый дом) становится у нас многофункциональным «садебным генералом» - и покрасоваться можно, и о примененных новых технологиях поведать, и об экономии тепла-воды рассказать.

Приборы учета, экономияте тепло-воду, живо заинтересовали гостей. Правда, Арон заявил, что применяемая для расчетов норма - 320 литров воды на человека в сутки подтверждается счетчиками (как обладатель счетчика - не верю. - Авт.)

А сотрудники департамента тут же добавили, что и на прибор учета будет проруха: его несложно подкрутить в обратную сторону, да и бегущую тонкой струйкой воду он не фиксирует.

Собственно, на этой журналистской ноте лоток информации о реформировании отрасли прервался, и ноябрьцев повело по объектам ЖКХ: вволю убедиться и вживую удостовериться.

В СК-Сургуте прошел традиционный весенний марафон по азробике.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Без «капиталки»

Ремонт дорог в этом году начнется в конце мая, но только ямочный.

По словам и.о. директора дорожно-транспортной дирекции Веры Ашурковой, в связи с отсутствием финансирования капитального ремонта дорог производиться не будет: «Мы начнем покрывать асфальтом разбитые участки только в конце мая, когда возобновят работу асфальтовые заводы».

Роза РАКИПОВА

«Свой» человек в «ТЭ»

Как сообщила пресс-служба губернатора ХМАО,

Александр Филипенко назначил своего представителя в совет директоров ОАО «Тюменьэнерго» и РАО «ЕЭС России» от правительства автономии. Этим представителем стал А.П.Семенов, начальник управления электроэнергетики и энергосбережения ХМАО.

Основатели разобраны на части

На «кольце» в районе агентства воздушных сообщений сургутяне, вероятно, заметили некую груд,

в которой узнаются фрагменты и разнообразные части будущего памятника основателям города. Комплекующие прибыли к ним в праздничные дни в железнодорожных вагонах из Санкт-Петербурга. Сейчас строители и архитекторы начали установку мону-мента, и горожане уже в следующем месяце смогут увидеть его во всей красе. Если все пройдет без задержек, 7 июня комиссия примет готовый объект. А в День города, 12 июня, сургутяне будут приглашены на официальное открытие памятника.

Наталья БЫКОВА

В «Колавиа» появился «иностранец»

Авиакомпания «Когальмавиа» еще в ноябре прошлого года пополнила свою техническую базу вертолетом «AS-355N» компании «EVROURELL».

Так как данная модель отлична от российских, четыре пилота авиакомпании прошли специальную подготовку в Париже, где ознакомились с техническими особенностями и управлением новым вертолетом. 27 мая пилотов ожидает ряд тренировочных полетов, после чего вертолет начнет выполнять пассажирские рейсы, большая часть которых будет выполняться по заказу организации города и округа.

Евгений РОДИОНОВ.

Весенний марафон

В СК-Сургуте прошел традиционный весенний марафон по азробике.

Его организатор - Федерация азробики Сургута. Кроме инструкторов по азробике программу вели кандидаты в мастера спорта по плаванию. Были представлены такие направления, как степ-бокс, йога, слайд-франк и дрифт. В марафоне приняли участие не только женщины, но и сильная половина.

Валентина НИКОЛАЕВА

Архив СТАРЕЙШЕЙ ГАЗЕТЫ 7

→ КАЖДУЮ пятницу в 17 часов на волне «НАШЕГО РАДИО» (101,3 FM) слушайте программу викторины «АРХИВ СТАРЕЙШЕЙ ГАЗЕТЫ» (по материалам газеты «Сургутская трибуна»)

→ ПОЗВОНИВ в Студию по телефону 25-17-17, необходимо назвать дату и название предпринимателем исторического события

→ В ХОДЕ игры отобранная Туров будет определены три победителя события

→ В ФИНАЛЬНОЙ, заключительной игре победитель идет суперприз от страховой игры страхового общества «Сургутнефтегаз».

→ В ЭФИР могут попасть только те, кто правильно назовет номер этой газеты и купона.

Сургутская трибуна

Европа

**КОМПЬЮТЕРЫ
TV-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**

124433 3 50 05 98 07 77
ул. Коммунальная, 14
Сургут

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

16 мая в ночь и днем ожидается облачная, но с югом кратковременные осадки. Ветер северо-западный, 6-13 метров в секунду. Температура ночью -5...-7 градусов, днем +2...+4 градуса.

Давление в течение ночи будет расти, днем слабо падать.

17 мая ПО ОКРУГУ кратковременные осадки. Ветер от восточного до юго-восточного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -1...В градусах, местами до -13 градусов, днем -1...+4 градуса, местами до +9 градуса.

Минимальная температура 16 мая была зарегистрирована в 1957 году (-14,5°С), максимальная - в 1989 году (+22,5°С)

ЗАВТРА цены на топливо вырастут!

СЕГОДНЯ еще можно купить ТОПЛИВНЫЕ КАРТЫ «Гелум-АЗС» по ВЧЕРАШНИМ ценам!

Обращайтесь на любые АЗС «Гелум»

«Горячая линия» слушает...

В «СТ» № 60 за 2.04.2002 г. в рубрике «ГЛ» содержался вопрос матери выпускника школы, в котором она интересовалась, где можно получить список высших и средних учебных заведений, расположенных в Сургуте.

Как сообщил заведующий наполнением портала **вurgut.info Эдуард Мураховский**, подробную информацию о сургутских вузах выпускники школ и средних учебных заведений могут получить, зайдя на информационно-развлекательный портал в интернете <http://surgut.info>. Все ресурсы <http://surgut.info> доступны через городскую интернет «ВБ-Сити». С вопросами можно обратиться по телефону 51-45-13 или по электронной почте forum@surgut.ru.

- Наша семья получила служебное жилье. Нам выдали ордер с красной полосой. Но нас не устраивает район, в котором оно находится: очень далеко от работы. Можем ли мы его сдать и снять квартиру в другом месте?

На вопрос отвечает юрист компании «Деловой консультант» **Ольга Сорокина**:

- Получив служебную квартиру, вы заключили договор найма жилого помещения на время работы (статья 106 Жилищного кодекса). Согласно статье 685 Гражданского кодекса нанятые в праве сдавать жилье помещения в поднаем, но только с согласия наймодателя (собственника квартиры).

- Я обращаюсь за помощью от имени всех родителей, детки которых находятся на стационарном лечении в отделении детской неврологии поликлиники НГДУ. Наши дети - инвалиды, они не ходят. В отделении неврологии сломан телевизор. Детям очень скучно. Может быть, найдется добрый мастер и починит детям телевизор? И мы, и дети будем очень благодарны.

- Я пенсионерка. Меня интересует, какой стаж работы необходим для начисления максимального размера пенсии?

Этот вопрос мы адресовали начальнику Пенсионного фонда РФ по Сургуту **Марине Олшанниковой**, которая пояснила, что при начислении максимального размера пенсии учитываются размер заработной платы и количество отработанных лет. Для женщины этот стаж работы составляет 40 лет.

- Несколькими годами назад мы купили квартиру по ул. Крылова. На имя бывшего хозяина периодически приходят письма. Сейчас пришло срочное заказное письмо. Но адрес бывшего хозяина мы потеряли. Его зовут Александр Салин. Откликнитесь.

Окончание на 3-й стр.

Кому выгоден миф о «русском фашизме»?

В середине апреля в нашем городе произошло убийство гражданина Таджикистана. Убийство в Сургуте совершается, к сожалению, очень много. Но почему-то именно это убийство вызвало ажиотаж.

Газета «Ваше право» в апрельском номере сообщила о том, что в Москве жертвой пьяных хулиганов стал молодой врач «Скорой помощи», приехавший по вызову. Эта трагедия не вызвала общественного резонанса, может быть, потому, что погибший был обычным русским парнем. Однако легко себе представить, лишет газета, как всполошились бы правозащитники, будь жертва представителем иной национальности. Любый инцидент, в котором пострадали кавказцы, афроамериканцы или евреи, в последнее время становится поводом для панических заявлений об «угрозе русского фашизма».

В марте в Тюмени на территории учебного заведения группа подростков избила студента этого учебного заведения, увезла на машине в гараж, повесила его на проволоке, затем труп переправила за город и закопала. Ма-аленькая информация в «АиФ» в Западной Сибири, и то в качестве ответа на вопрос читателя.

«Юридический вестник» также за апрель текущего года сообщил о случае, когда два московских милиционера задержали за нарушение паспортного режима азербайджанца без определенных занятий. За это они следователем прокуратуры Галстяном были привлечены к уголовной ответственности и судом осуждены за превышение служебных полномочий. Заметка закон-

чивается риторическим вопросом: как же теперь действовать коллегам осужденных - крепить правопорядок или международную дружбу?

Как видим, данному вопросу центральные СМИ, особенно юридические, уделяют внимание. Отметим это в качестве вступления и в ответ на поднятую шумиху.

Что касается преступности, то я, как бывший следователь и прокурор, сторонник известной позиции: вор должен сидеть в тюрьме, а убийца висеть в петле. Данный вопрос в компетенции соответствующих органов, и они обойдутся без вмешательства со стороны.

НЕ РОССИЯНЕ, И УЖЕ более не российские скинхеды, «изобрели» негативное отношение к иностранцам, заполнившим страну, живущие более-менее благополучно. В Россию экстремистское движение «бритоголовых» пришло из Европы в начале девяностых, когда в результате действий так называемых реформаторов страну захлестнул поток иммигрантов.

В конце 80-х, в разгар «перестройки», в советских братских республиках развернулись массовые преследования русскоязычного населения, вплоть до погромов и убийств. Об этом много сообщалось в СМИ. Один из сотрудников сургутской транспортной прокуратуры, где я работал, был включен в следственную бригаду Генпрокуратуры СССР по расследованию в одной средне-

азиатской республике массовых убийств, избивали русского населения. Вернувшись из командировки, он такие детали и обстоятельства рассказывал, показывал копии некоторых документов, что на их фоне происшествие в Сургуте кажется простой детской забавой. Но тогда дело было закрыто, убийцы из-под стражи освобождены.

Преследование русских в бывших республиках Советского Союза продолжается до настоящего времени. Им не дают возможности продать квартиру, мебель, другое имущество. Людям приходится все это оставлять или продавать за бесценок и уезжать с обжитых мест только с тем, что вместило в чемодан. В России их тоже никто не ждет. Жизнь разрушена. А почему, они ведь тоже люди? Много таких вынужденных переселенцев и в Сургуте. Русских выживают, изгоняют, преследуют. А сами представители тех стран едут в Россию в массовом порядке, наживаются за счет России и россиян. Это справедливо? Повторюсь, я не сторонник убийств, любых. Но давайте на происходящее посмотрим объективно и со всех сторон.

ПО РАСПРОЯЖЕНИЮ В.Путина создана межведомственная рабочая группа по совершенствованию миграционного законодательства. Руководитель этой группы В.Иванов дал интервью «АиФ» (№ 15, 2002 г.), в котором привел ряд потрясающих фактов и цифр. Так, в прошлом году через посты пограничного контроля только из стран СНГ в Россию

прибыли 14,5 млн. человек. Часть из них выехала обратно, часть осталась. Общее количество иностранцев, постоянно проживающих в России, превышает 10 млн. человек. Если не принять мер, к 2010 году их будет 19 млн. Трудоустроившихся и работающих - 3,8 млн. Чем же занимаются остальные миллионы?

По словам В.Иванова, из числа работающих иностранцев на налоговом учете стоит всего... 35 тысяч, менее 1 процента. Ежегодный оборот только московских рынков составляет 300 миллиардов рублей, из которых в бюджет страны поступает налоговых поступлений всего 0,6 миллиарда (0,2 процента от оборота). По утверждению В.Иванова, незаконная миграция - это способ извлечения прибыли за счет России. По данным Генпрокуратуры, 96 тыс. уголовников, объявленных в розыск по СНГ, находятся в России. Совет безопасности констатировал, что проблема незаконной миграции достигла масштаба угрозы национальной безопасности.

АНАЛОГИЧНАЯ СИТУАЦИЯ и в нашем регионе. Как сообщили «АиФ» в Западной Сибири, в ХМАО работают 17 тыс. иностранных рабочих. По сообщениям местной прессы, только в Сургуте приезжих гостей из стран СНГ проживает 60-70, а то и более тысяч. Чем же они занимаются, если в числе официально работающих не значатся, на налоговом учете не стоят? На мой взгляд, граждане, находящиеся в стране нелегально, не только сами являются источником потенциальной

криминальной осповности, но и провоцируют преступления по отношению к себе. Полагаю, что об этом следует говорить.

Проблемой озаботились и президент РФ и созданная им рабочая группа, и СМИ, как центральные, так и региональные. Но это не устраивает определенные круги. Именно для того, чтобы не допустить принятия соответствующих законов, и был поднят по всей России большой шум о «русском фашизме», о массовом наступлении скинхедов и т. п. Все это погнуло, как мыльный пузырь. По данным УВД ХМАО, в нашем регионе действуют 17 организованных преступных групп, сформированных не этнической основе. Десятки или даже сотни граждан в той или иной степени пострадали от всех этих групп. Но только в отношении скинхедов поднимается особый шум. Почему?

КОГДА совершаются преступления иностранными гражданами в отношении российского населения, выдвигается тезис: преступление не имеет национальности. Но почему же тогда, как только совершается преступление в отношении нероссийнина, иностранца, сразу же забывают об этом тезисе, вспоминают о национальности, кричат о «русском фашизме»? Господа, дело не в национальности. Речь идет о незаконной миграции, которая перешла все разумные пределы и которая фактически превратилась в гнет иностранцев.

А.КОКОРИН, юрист.

НОВОСТИ

Мосарбитраж отказал УВД ХМАО

Арбитражный суд города Москвы 13 мая вынес решение по иску УВД Ханты-Мансийского автономного округа против Ленты.Ру.

Поводом для обращения ханты-мансийских милиционеров в суд стала публикация от 8 февраля 2002 года о формировании в округе милического батальона для отправки в Чечню, в которой утверждалось, что в состав подразделения будут включены сотрудники, имеющие дисциплинарные взыскания. При этом Лента.Ру ссылается на первоисточник - заметку ИА «Тюменская линия» УВД Ханты-Мансийского автономно-

УВД ХМАО

го округа объявило статью «выдумкой», наносящей вред авторитету органов внутренних дел как округа, так и всей России, и потребовало опровержения и компенсации морального вреда в размере 50 миллионов рублей (1,6 миллиона долларов в пересчете по курсу ЦБ).

Однако арбитражным судом Москвы в данном иске УВД ХМАО отказано. Мотивировочную часть решения суда Лента.Ру обещает опубликовать после поступления в редакцию.

Лилия СТЕПАНОВА.

Автобусный пробег через Сургут

В скором времени через Сургут пройдет колонна автобусов ведущих российских заводов-производителей - ЛиАЗ, ПАЗ, ГолАЗ и КаАЗ.

Колонна автобусов отправится по дорогам России в рамках второго этапа Всероссийского автопробега автобусов компании «РусАвтоПром». Машины стартуют в Москве 15 мая и отправятся в

полуторамесячное турне. Сургут наряду с другими городами входит в маршрут пробега, который призван продемонстрировать технические характеристики в условиях реального тест-драйва новейших образцов отечественной автобусной техники, сообщает Утро.ru.

Евгений РОДИОНОВ

Ямал для иностранцев «закрыли». Кто следующий?

Председатель правительства Михаил Касьянов подписал постановление о дополнении «Перечня территорий РФ с регламентированным посещением для иностранных граждан».

Теперь в него вошел Ямало-Ненецкий автономный округ. Губернатор Юрий Неелов считает это половинчатой мерой, но закрыть въезд на территорию для всех въезжающих возможности нет, поскольку возникает противоречие с существующими на данный момент федеральными законами. Однако окружная администрация все же намерена добиться введения ограничений и в отношении россиян. А как сургутяне относятся к идее «закрывать» наш округ для иностранцев?

Анатолий Зубарев, председатель журналистской организации г.Сургута:

- По значимости и по стратегическому направлению наш округ стоит куда выше Ямало-Ненецкого. У нас больше неорганизованных иностранцев. Я полностью поддерживаю это решение, и

было бы хорошо, если бы оно распространилось и на ХМАО.

Оксана, воспитатель детского сада:

- Это было бы правильно. Причем лично меня интересуют не столько ограничения для иностранцев, приезжающих к нам из развитых капиталистических стран, сколько для иностранцев из ближнего зарубежья. Да и для россиян, я считаю, тоже неплохо бы ввести определенные ограничения. Приезжают целыми таборами, сидят на холодном асфальте с детьми на руках и просят милостыню.

Владимир, студент:

- Идея хорошая. Я ее поддерживаю. Но въезд российским гражданам я бы не ограничивал, потому что все равно россияне будут стремиться сюда: в ХМАО более высокий уровень жизни по сравнению с другими ре-

гионами. И я не вижу в этом ничего плохого, потому что, если они сюда приезжают, значит, они находят рабочие места, наш округ в них нуждается.

Наталья Мухомор, домохозяйка:

- Хорошо. Если брать иностранцев, тех, которые сидят на улицах и называются «беженцами», то я за. Во-первых, они привозят с собой болезни. Во-вторых, их невозможно трудоустроить. Даже сургутяне, имея высшее образование, не могут найти работу. А они пытаются, прибегают к разнообразным уловкам, трудоустроиться. Зачастую попадают, что они здесь лишаются жизни, на них заводятся уголовные дела... Насчет ограничения въезда россиянам, то это смотря каким оно будет. Если мои родные и близкие ко мне не смогут приехать, я, конечно, против. Если это будет ограничение для таких вот «беженцев» - полностью за.

Опршивала
Альва ГОРОБИНСКАЯ

Именем Российской Федерации

А.Р. Марданов ранее привлекался к судебной ответственности за совершение краж. В начале января 2001 года он приобрел в целях сбыта наркотик, который хранил при себе.

15 января 2001 года Марданов принес пакетики с порошком в квартиру дома по ул. Пушкина, где проживали Т. и Х. Марданов намеревался через них реализовать наркотики, но тут же был задержан сотрудниками милиции. Три пакетика он добровольно выдал, а оставшееся в количестве восьми пакетиков было обнаружено под подкладом шапки Марданова. Согласно заключению химической экспертизы изъятое у предпринимателя наркотиков вещество оказалось героином массой 1,702 г.

В ходе судебного заседания 14 мая 2001 года подсудимый Марданов свою вину признал частично, пояснив следующее. Три пакетика с героином он приобрел для личного употребления и выдал их добровольно сотрудникам милиции, а изъятое из шапки наркотическое вещество ему не принадлежит, его подобрали сотрудники милиции. Однако свидетель Х. показал обратное. Как выяснилось, он реализовывал наркотики, переданные ему подсудимым, за определенную долю порошка. 15 января 2001 года Марданов приехал в квартиру Т. и привез 15 пакетиков с героином. Часть наркотиков они употребили. Остальные изъяли милиционеры.

Вина подсудимого Марданова была доказана показаниями свидетелей, протоколами обыска, выемки, заключением химической экспертизы. Согласно акту медицинского освидетельствования Марданов страдает опиоидной наркоманией, нуждается в продолжительном лечении.

Суд признал Марданова виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 22В ч. 4 УК РФ - «незаконные приобретение и хранение в целях сбыта наркотических средств в особо крупном размере», и определил наказание в виде лишения свободы сроком на 12 лет с конфискацией имущества, а с отбыванием наказания в ИК особого режима, с применением к нему принудительного лечения от опиоидной наркомании.

На приговор адвокатом Марданова была подана кассационная жалоба. Однако судебной коллегией по уголовным делам окружного суда от 14 августа 2001 года приговор Сургутского горсуда в отношении Марданова был оставлен без изменения, а кассационная жалоба - без удовлетворения.

Георгий СЕМЕНОВ, по материалам Сургутского горсуда.

Евгений РОДИОНОВ

Мы уже сообщали, что 1 мая Юрий Новиков ушел с поста генерального директора ОАО «Аэропорт Сургут». В предпоследний день работы, несмотря на занятость, Юрий Николаевич выделил корреспонденту «СТ» полчаса для беседы.

Немного истории

- Юрий Николаевич, когда и кем вы начали работать в сургутском аэропорту?

- Я здесь работаю с 1 марта 1973 года. Пришел начальником авиационно-технической базы и отработал ровно 21 год. 1 марта 1994 года назначен генеральным директором ОАО «Аэропорт Сургут». Когда начинал работать, здесь уже была построена взлетно-посадочная полоса, и аэропорт, что называется, работал на полную катушку. Были забиты сваи аэровокзального комплекса, который сдали в эксплуатацию в 1975 году. Пришло время приступить к работам, и в верхних эшелонах гражданской авиации приняли решение о разделении объединенных авиаотрядов на авиаконпанию и аэропорты как самостоятельные предприятия. Так, в 1994 году появилось ОАО «Аэропорт Сургут», учредителями которого стали энергетика, газовики, нефтяники, администрация города и две авиаконпании.

- Как складывалась судьба аэропорта после разделения авиаотрядов?

- Разделения авиаконпаний и аэропорта по той схеме, по которой предписывали документы Министерства гражданской авиации, не произошло. Мы практически начали с нуля. Все имущество, оборудование, транспорт нам отдали в аренду. Со временем, в течение трех лет, мы сумели у авиаконпаний «Юментавиатранс» выкупить весь спецтранспорт для обслуживания воздушных судов и пассажиров, здания и сооружения, помещения для обслуживающего персонала, склад ГСМ, железнодорожный тупик, офис аэропорта и другие объекты, необходимые для нормальной жизнедеятельности аэропорта. До сих пор мы имеем в аренде гостиницу, которая является муниципальной собственностью, и грузовой комплекс.

Время перемен

- Какие сложные времена пришлось пережить аэропорту в тот же период перестройки?

- С 1992 года шло падение объемов перевозок грузов, почты, пассажиров. Это продолжалось до 1998-го. С 1999-го началась определенная стабилизация. Стали наращивать свои мощности авиаконпания. И в прошлом году мы перевезли 786 тысяч пассажиров. Это восьмой результат по России среди аэропортов. Думаю, в ближайшие два года аэропорт в состоянии будет обслужить и миллионного пассажира.

Практически всегда существует одна проблема - финансовая. Не хватает денег на то, что хотелось бы сделать. А порой сделать надо очень быстро. Например,

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ «След в авиации региона я оставил»

были введены обязательная сертификация и лицензирование аэропортовой деятельности. Это потребовало не запланированных много миллионов вложений, чтобы соответствовать требованиям. Необходимо было обновлять оборудование, и транспорт, и помещение... И все-таки мы одними из первых получили лицензию на аэропортовую деятельность в полном объеме. Сейчас у нас идет повторный процесс, но он немного помягче, поскольку приходится уже докупать, а не обновлять.

- После акционирования предприятия были ли какие-то разногласия между акционерами?

- Если были бы какие-то разногласия и недопонимания, наверное, акционеры не стали бы вкладывать деньги в развитие сургутского аэропорта. Практически все деньги на строительство нового терминала. На протяжении шести лет акционеры отказывались от дивидендов, которые вкладывали в развитие предприятия. Это была их добрая воля - создать акционерное общество, доброго которому нет в России. Если и были трудности, мы всегда находили общий язык с акционерами, решения выполнялись и не оспаривались. Я благодарен акционерам за то, что они внимательно и доброжелательно отнеслись к своему детищу.

С их помощью построен новый терминал аэровокзального комплекса с международным сектором, который эффективно функционирует. И, наверное, вследствие этого произошел и рост пассажиропотока в 2001 году. Но с вводом нового объекта мы столкнулись с проблемой пропускной способности терминала. Поэтому уже на этот летний сезон приступили к организации дополнительной зоны регистрации и накопителя. Кроме того, учитывая, что в дальнейшем рост продолжится, в реконструируемом старом здании вокзала создаем дополнительную зону регистрации, накопителя для вылетающих пассажиров.

Не за горами вопрос расширения международного сектора, поскольку одноканальная система - только на вылет и только на прилет - уже в этом году выявит свои недостатки. Из каких источников это будет финансироваться, я сказать не могу. Наверное, власти города скоро пой-

мут, что спрос на взранный отдых у нас высок, а стало быть, и сервис в международном секторе необходим соответствующий.

Смеждународным аэропортом заповздали

- При вас был открыт международный сектор. Но практически сразу Сургут попал в список городов на закрытие в них международных аэропортов. Возникает вопрос: не поторпылся ли Сургут с открытием международного сектора?

- Я считаю, что открыли даже несколько заповздало Рашпорядение правительства было еще в 2000 году, и его могли открыть гораздо раньше - либо в этом же году, либо в начале 2001-го. Однако окончательное решение о том, чтобы открыть пункт пропуска, создать контролирующую органы, штаб и начать деятельность, тянулось до мая. Пока готовились бумаги, прошло время, и международный сектор начал работать только 7 июля. Но летняя программа всех туроператоров уже была сверстана. Поэтому мы сумели за прошлый год перевезти всего лишь 10 тысяч пассажиров. И то, я считаю, это немало. Нынче на летний период запланировано 260 рейсов. То есть около 50 тысяч человек сможем перевезти.

- Сейчас как-то решился вопрос с международным статусом сургутского аэропорта?

- Сургут исключили из этого «расстрельного» списка. В нем остался Радужный. Я считаю, что Сургут навряд ли вообще закроют. Не будут же открывать в Ханты-Мансийске, где население 30 тысяч. Я сомневаюсь, что и в Нижневартовске создадут КПП, так как открыт пункт пропуска и снабдить его контролирующими органами не просто. В сургутском же аэропорту появится таможенный пост. Уже есть предварительное распоряжение.

«Мы для народа, о не народ для нас»

- Как известно, индикатором работы на высокой должности служит мнение работников предприятия. Многие, судя по отзывам, довольны вашим руководством и жалуют о вашем уходе. Можете объяснить ваш успех?

- В первую очередь, нужна понимающая команда соратников - исполнительных директоров, начальников служб, руководителей отделов. Все они знают, к чему мы стремимся, чего хотим достичь. Цель для всех одна - быть среди лучших, стремиться к уве-

личению объемов. Мы должны быть ничуть не хуже московских, уральских, красноярских, краснодарских аэропортов. Возможности для этого

есть. Все прекрасно понимают, что мы здесь для народа, в не народ для нас. Требовательность, спрос, дисциплина, порядочность - я считаю это неотъемлемой частью для решения задач и достижения цели. Думаю, коллектив это чувствует. Поэтому каких-то противоречий у нас нет. Ежегодно идет планирование - что мы должны сделать для развития производства, а также по улучшению условий труда для работников. Все на это нацелены, и каждый вносит свою долю.

За эти годы произошло окончательное становление коллектива. Сейчас численность работников аэропорта достигла тысячи человек, а начинали с 600. Текущее маленькая. Наверное, связано это с тем, что с первых дней мы регулярно платим заработную плату. Может быть, она чуть ниже средней, чем у других транспортных по городу, но стабильная. У нас неплохие социальные гарантии для работников и людей, ушедших на заслуженный отдых. Многие это понимают. Соответственно, все и работают с отдачей. Некоторые уходили, потом возвращались.

- Что бы вы хотели еще сделать в аэропорту?

- Кроме определенного совета я уже ничего не могу дать - завтра последний день работу. Есть перспективный план развития аэропорта до 2005 года, где все расписано с учетом наших финансовых возможностей и без всяких сторонних инвестиций. Но если появятся инвесторы, будем только рады. Много что надо сделать: реконструировать освещение перрона, мест стоянок, привокзальной площади, склад ГСМ и так далее. Работы непочатый край, хватит на десятки лет.

Обуцдем

- Юрий Николаевич, чем будете заниматься на заслуженном отдыхе?

- Пока буду собираться к отъезду к себе на родину, в Волгоград.

- С авиацией навсегда прощаетесь?

- В Сургуте - да, а там - посмотрим.

- Завершая интервью, хотелось бы вам что-нибудь сказать?

- Все те 38 лет, которые я отработал в авиации, начиная с Салехерда, как один год пролетели - быстро, незаметно, в делах, заботах, успехах, неприятностях, всякое бывало... Но, считаю, след в авиации Тюменского региона я оставил. Хотелось сказать только одно: спасибо всем, с кем я работал.

Окончание. Начало на 2-й стр.

- В выходные дни в гараже моего отца произошел пожар. Там хранились мои документы на автомобиль. Они сгорели. Остались только ксерокопии технического паспорта. Что мне делать для восстановления документов и куда обратиться?

На вопрос отвечает заместитель начальника УВД ГИБДД Сургута и Сургутского района, начальник РЭО Сергей Приймак:

- Прежде всего вам необходимо предоставить документ из пожарной части, подтверждающий, что в гараже действительно был пожар. Если транспортное средство зарегистрировано в Сургуте и оформлено на ваше имя, вам восстанавливают дубликат документов без дополнительной оплаты в тройном размере. Затем вам необходимо обратиться в справочную ГИБДД, которая находится в 212-м кабинете.

- Планируете ли в этом году сделать пешеходные тротуары на дороге, ведущей к кладбищу? От автомобильной остановки пешеходам приходится идти по дороге, что создает неудобства для автомобилистов, а весной и осенью еще и по грязи.

И.о. начальника дорожно-транспортной инспекции Вера Ашуркова пояснила:

- На данном участке дороги пешеходные тротуары делить не планируется. Сложность состоит в том, что для тротуаров нужно будет делать вырубку леса, затем производить отсыпку. Это очень дорогостоящее мероприятие, а на сегодняшний день у нас отсутствует финансирование.

- 18 августа 1998 года я закончил центр политехнического обучения при ОАО «Сургутинфгаз». Мне выдали удостоверение без фотографии. Сейчас же выдают удостоверения с фото. В связи с этим куда на работу меня не принимают. Говорят, что удостоверение недействительно. Что мне делать? Первоначально документы или заново переучиваться?

Отвечает заведующая учебной частью центра политехнического обучения ОАО «СНГ» Зоя Аксарина:

- Дело в том, что в свидетельстве мы фото не клеиваем. Вклеиваем их только в удостоверение. Удостоверения выдают на профессии, которые являются подконтрольными госгортехнадзору. По остальным профессиям выдают свидетельства. Для того, чтобы урегулировать ваш вопрос, вам необходимо обратиться к нам.

На «ГЛ» дежурила Роза РАКИПОВА.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
со склада в г. Сургуте

АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ



**ГАЗ, УАЗ,
ВАЗ, КИА.**

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-компо, напротив ЗИХИ
пр. Сургутинской
Телефон 77-32-62 (при поступлении).

Сургутский институт
мировой экономики
и бизнеса

«Планета»

с 19 мая 2002 г.
по 23 мая 2002 г.
проводит олимпиаду
среди школьников,
результаты которой
учитываются
при поступлении.

Тел.: 32-67-89, 32-60-28.

КОМПЬЮТЕР

для тех, кто думает
по-русски



Втехномаркете «ЧИП»

Обр.: ул. Майская, 6/2.
Тел. 28-11-44.
www.chipsurgut.ru

ЭКОНОМЬ ДЕНЬГИ!

**ЭКСПРЕСС-ОБМЕН
КАРТРИДЖЕЙ**

для организаций
и частных лиц

Сдаете старые -
получаете новые!

Обр.: ул. Майская, 6/2, «ЧИП».
Тел. 28-11-44.
www.chipsurgut.ru

Компьютер в кредит - ближе к цели!
Первоначальный платеж от 8000 рублей.
Гарантия 3 года
Ул. 30 лет Победы 34а. Тел. 31-19-81 Эком-Сервис

АКЦИИ РАО ЕЭС.

Тел. 37-53-97.

Организация реализует

ЦЕМЕНТ МКР Тел. 31-18-21.

ЦЕМЕНТ навалый

ТОВАРНЫЙ БЕТОН

ПЛИТЫ перекрытия

СВАИ и другой железобетон

Закключаем договоры на гарантированные
ПОСТАВКИ ЦЕМЕНТА
тарифованную и навалыю.

Фирма «СВЯЗЬ-ГОРОД»
устанавливает и обслуживает
ДОМОФОНЫ
За 6 лет оборудовали более 1847 подъездов
в г. Сургуте (вас, Федосеева, Белый Яр, Славянских).
Возможна оплата в кредит от 3 до 6 месяцев.
Производим замену старых домофонов
на новые (с электронными ключами).
Диспетчерская служба -
тел.: 24-64-74 (многоканальный), 24-63-83.

Строительная компания предлагает **ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ**
и услуги по строительству на них коттеджей со всеми
удобствами и евроотделкой.

В комплекс застройки входит: жилой дом от 180 до 400 кв. м, теплый гараж
на 2-4 автомашины, баня с сауной и бассейном, а также благоустройство
и ограждение территории. Отделка по желанию заказчика.
Участки расположены в экологически чистом районе в 15 км от Екатеринбурга.
Имеются участки с высоким уровнем готовности строений.
Контактные телефоны: (3432) 46-72-99,
70-84-99 (в рабочее время, с 8 до 18 часов).

ОТДЫХ НА МОРЕ

От 450 руб. в сутки

Обр. ул. Мажовского, 45/1.
Тел.: 51-09-97, 51-55-01.

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРОДАЕТ ГАЗ-3110
2000 Г. В.,
ВСЕ ОПЦИИ.**

Тел. 28-35-67(66),
с 9 до 17 часов



Престижный элитный дом
по новой технологии «Термомур»
Агентство недвижимости
«Сибинтерстрой»
ПРЕДЛАГАЕТ принять участие
в деловом строительстве жилого дома,
расположенного недалеко от центра,
всего в пяти шагах от ДК «Строитель»,
в тихом зеленом районе.
Это 5-этажный дом с квартирами
в двух уровнях, который в ближайшее
время возведет строительная компания ООО «Запсибинтерстрой».
Дом строится по индивидуальному архитектурному проекту, на первом
этаже - магазины и мини-маркеты.
Жители также могут не беспокоиться по поводу нежелательного
соседства, в подвале будет всего 9 собственников. Еще один плюс
дома - элитная отделка фасадов с использованием лучших отделочных
материалов и современных дизайнерских решений.
Жилой комплекс - это оптимальное сочетание комфорта и качества
для тех, кто привык выбирать только самое лучшее.
Обр.: ул. 30 лет Победы, 19, офис 400. Тел.: 51-51-27, 51-51-28.

НАША АДРЕС: 628426, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а
E-Mail: Tribunal@yandex.ru
http://44.surgut.nel.ru
Выходит пять раз в неделю, вторник, четверг, пятница, суббота.
Главный редактор Александр Щелкунов. В редакцию принимаются
Мнение редакции публикуется на ее территории. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной
Зарегистрировано в территориальном управлении ПИ № 17-0284 от 16. 10. 2001г.

На сезонную
работу в парк
аттракционов
по пр. Набережному
ТРЕБУЮТСЯ:
■ администраторы,
■ контролеры-
посадчики,
■ кассиры,
■ электрики,
■ продавцы,
■ худ. рабочие,
■ грузчики.
Справки по тел.:
24-89-09,
45-74-63.

КУДЕСНИК (036) 232-6624 290-2056
290-2057 234-0559

www.autocrane.ru
E-mail: yaros@diapup.ptt.ru

**АВТОКРАНЫ
КЛИНЦЫ**
15,16 т
на шасси
МАЗ, КамАЗ, Урал

ГАНДАЧИ
20,25,30,36 т
на шасси
МАЗ, КамАЗ, Урал

Урал-5557, 16 т, 18 м. стрела

Галичский завод (08437) 2-17-62, 2-12-41
Клинцовский завод (08338) 2-46-10, 2-24-28

Магазину «Европа»
требуется
УБОРЩИЦА
производственных помещений.
Тел. 318-318.

Требуется на работу
БУХГАЛТЕР
по расчету жилищно-
коммунальных услуг.
Телефон для справок
37-66-03.

ООО КБ
«СУРГУТСКИЙ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

**ВАЛЮТНЫХ
КАССИРОВ**
(наличие сертификата).
Обращаться по адресу:
г. Сургут, ул. Энгельса, 12,
отдел валютных операций.
Твл.: 51-76-39, 51-76-40.
С 9 до 17 часов, обед с 13 до 14 часов.

Светлой памяти любимого всеми человека
14 мая 2002 года скоропостижно ушла
из жизни
БЕЛЕНКО
Валентина Николаевна -
врач-акушер-гинеколог высшей кате-
гории, заведующая гинекологическим
отделением МУЗ КРД-ЦРР.
Валентина Николаевна родилась 16
апреля 1956 года в г. Котельнич Киров-
ской области, в 1979 году окончила Тюмен-
ский медицинский институт и с 1980 года
все свое умение, чуткость и заботу отда-
вала гинекологическим больным, бере-
менным и роженицам в городе Сургуте. В
1997 году Валентина Николаевна возгла-
вила гинекологическое отделение центра
родовспоможения и репродукции. В своей
работе большое внимание уделяла освоению современных медицин-
ских технологий, повышению уровня оказания медицинской помощи
населению.
Это был большой души человек, отдавший всего себя без остатка ради
жизни и здоровья женщин города Сургута.
Перестало биться сердце Валентины Николаевны, отлывшее весь
свой огонь, свое душевное тепло и огромный жизненный опыт живущим
сегодня, но мы помним, любим и скорбим, светлая память о ней
навсегда останется с нами.
Коллектив клинического родильного дома - центра родовспоможения
и репродукции выражает глубокое соболезнование родным и близким
БЕЛЕНКО Валентины Николаевны и скорбит вместе с вами



УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение «Сургутский ЦРР»
«Родильный центр «Сургутский ЦРР»
и начальник Дирекции родовспоможения и репродукции
Оксана Александровна Сургут.
Отпечатано ГИП ИИМО «Сургутский полиграф-
издательский комбинат» г. Сургут, ул. Маяковского, 14
Подписано в печать: 11.05.2002 г. в 11:00, корректура - 16.30
Тираж 20 000 экз. Заказ № 1000

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ
Верстка - © МЕДИУСКОМ
Ж. ЮРЬЕВСКАЯ И А. КИСЕЛЕВА